Утконос: идеальное сочетание несочетаемого

Это животное появляется на свет из яйца, оставаясь при этом млекопитающим. У самки утконоса нет сосков, но она кормит детёнышей молоком. У этого дивного зверя есть клюв, мех и даже яд! Утконос, скажем прямо, умеет удивлять. Что же ещё приберегло для любознательных это необыкновенное животное?

Встреча с чудом природы. Как был открыт вид утконос?
Когда английские учёные в 1799 впервые столкнулись с утконосом, это пошатнуло их веру в эволюцию. Ну как такое животное могло получиться без вмешательства небесных сил? Такое создать мог лишь сам Бог.
Мало того, что у этого существа был клюв, как у птицы, но при этом плавало оно так, что и рыбы могли позавидовать. А затем выходило на сушу и преспокойно передвигалось по ней. 
Лапы утконоса привели исследователей в ещё большее недоумение - перепонки между пальцами, шпоры на задних лапах, а само расположение конечностей больше всего напоминало то, как они расположены у рептилий.

На этом сюрпризы не закончились. Животное обладало хвостом, похожим на бобровый, выделяло яд и откладывало яйца. Что же это за существо такое? Целый простор для изучения. Вот учёные и решили разобраться.
Будем знакомы: утконос!
Утконос это птица, или рыба, или млекопитающее?
На самом деле он - и не птица, и не рыба. Утконос относится к водоплавающим млекопитающим, являясь единственным представителем семейства утконосовых. Он входит в один отряд с не менее удивительным зверем - ехидной.
Среда обитания. Где живет утконос?
Обитает утконос на побережьях Австралии, предпочитая для жизни пресную воду средней температуры. Ареал его обитания, к сожалению, весьма сузился из-за того, что этих животных истребляли люди, а также из-за плачевного состояния окружающей среды - ведь утконос не может жить в загрязнённой вредными веществами воде.
Как выглядит утконос? Какой хвост у утконоса?
Утконос покрыт шерстью коричнево-сероватого цвета. Весит он около 2 кг, достигая в размере до 40 сантиметров в длину. Лапы животного находятся по бокам туловища, как у многих рептилий. На каждой из лап - пять пальцев, между ними же находится перепонка, позволяющая чувствовать себя в воде, как дома.

Плоский хвост утконоса напоминает хвост бобра. Однако есть интересная особенность - с возрастом на хвосте у этого животного становится всё меньше шерсти, поэтому по хвосту можно определить примерный возраст утконоса.
Клюв у утконоса, хоть и похож на птичий, на самом деле устроен не так, как у птиц. Он мягкий, покрыт эластичной кожей, и обоняние утконоса достойно всяческих похвал. Кроме ароматов, это животное способно уловить и электрические поля от других животных!
Что ест утконос?
Питается утконос мелкой рыбой, ракообразными, насекомыми. Может полакомиться и лягушкой или улиткой.
Яд, яйца утконоса и другие странности
Да-да, утконос на самом деле ядовит! Его слюна содержит токсины, а также у самцов утконоса есть ядовитые шпоры, используемые, в частности, в процессе борьбы за самку. Такой яд способен убить животное средних размеров. И, хотя человек от него вряд ли умрёт, но может ещё несколько месяцев испытывать сильную боль в месте укуса. Так что, обижать утконосов не стоит.
Размножение утконоса
А как же они размножаются? Перед началом сезона спаривания эти животные впадают в спячку, что может длиться чуть более недели. Затем же самцы вступают в борьбу друг с другом за внимание самки. Однако, несмотря на то, что заполучить самку не так просто, после спаривания самец сразу же удаляется к следующей даме сердца, так что детёнышей воспитывает только мать.
Будущая мать должна вырыть нору для своего потомства. Именно туда она отложит яйца - обычно их бывает два. Около десяти дней заботливая самка практически не покидает норы, грея и охраняя яйца. Затем на свет появляются малыши.
Как и чем утконос кормит детенышей?
Как же мать кормит детёнышей, ведь выше упоминалось, что у утконосов нет сосков? Всё так и есть - сосков у них нет, но есть специальные поры на коже, через которые и выделяется молоко. Оно стекает по шерсти матери, а с неё маленькие утконосы слизывают питательное молоко.
Вот такое необыкновенное животное существует не в сказках и легендах, а на планете Земля. Однако оно, как и многие другие виды, нуждается в защите, в первую очередь, от человека и его деятельности.
